



Gazeta Stowarzyszenia Sąsiedzkie Włochy

Nr 2 (14) WRZESIEŃ 2005

e-mail: [wlochy@free.ngo.pl](mailto:wlochy@free.ngo.pl) [www.wlochy.org.pl](http://www.wlochy.org.pl)

gazeta bezpłatna

## WAŻNY DLA WŁOCHOWIAN WRZESIEŃ:

1) Co roku **16 września** społeczność włoskowska oddaje hołd ofiarom deportacji 4000 mieszkańców Włoch w rocznicę wydarzeń 1944 roku. Wielu z wywiezionych mężczyzn nigdy nie wróciło do domu. Najważniejszymi gośćmi corocznych uroczystości przy pomniku w Parku Kombatanta są uczestnicy i świadkowie tamtych wydarzeń. Pamiętajmy o nich. Zeszłoroczne starania upamiętnienia wydarzeń z 16 września 1944r nazwą ronda u zbiegu ul. Popularnej i al. Jerozolimskich nie znalazły zrozumienia u władz Warszawy, ale mieszkańcy Włoch powinni zawsze pamiętać.

2) **18 września - niedziela - msza święta o 12:30**

### ROK KATYŃSKI (1940 : 2005)

#### Prawda - Pamięć - Prawo - Przebaczenie

Z okazji tegorocznych obchodów Roku Katyńskiego, w dniu 18 marca 2005 r. w Kościele Matki Bożej Saletyńskiej przy ulicy Popularnej we Włochach odbyła się uroczysta Droga Krzyżowa - POLSKA GOLGOTA WSCHODU według rozważań Ks. Zdzisława J. Peszkowskiego. Symbolem uroczystości był Krzyż Katyński (replika) ufundowany przez nasze Stowarzyszenie, wykonany przez Włodzimierza Fruczka. **W dniu 18 września 2005 r. o godzinie 12:30 odbędzie się uroczyste poświęcenie Krzyża Katyńskiego**, który na stałe zostanie w naszym Kościele. Dlatego zarząd Stowarzyszenia "Sąsiedzkie Włochy" serdecznie zaprasza wszystkich Parafian na tę szczególnie uroczystą dla nas wszystkich mszę.

"Potrzebna jest Ludzkości świadomość tej okrutnej prawdy, aby nigdy więcej podobne zbrodnie ludobójstwa nie powtórzyły się, aby nie pozostały bezkarne, przemilczane. "Sprawa Katynia - mówi Ojciec Święty Jan Paweł II - jest stale obecna w naszej świadomości i nie może być wymazana z pamięci Europy."

3) **23 września 2005r o godz. 9.00** w sali A. w Wojewódzkim Sądzie Administracyjnym w Warszawie przy ul. Jasnej 2/4 odbędzie się rozprawa ze skargi m.in. mieszkańców Włoch przeciwko Głównemu Inspektorowi Nadzoru Budowlanego który decyzją OR/ORZ/JGO/4410/114/04 z dnia 19 marca 2004 umorzył postępowanie odwoławcze setek mieszkańców od decyzji pozwolenia na rozbudowę lotniska. Wszyscy mieszkańcy, którzy walczą z rozbudową lotniska oraz o prawa obywatela w Polsce powinni być obecni na sali.

4) **30 września** może dojdzie do skutku spotkanie mieszkańców Włoch z burmistrzem dzielnicy.

O spotkanie zarząd Stowarzyszenia wystąpił do Burmistrza Dariusza Seligi dnia 6 września.

Chcemy przeprowadzić kolejną (może tym razem konstruktywną) debatę na temat poprawy jakości życia w osiedlu, dlatego poprosiliśmy burmistrza o przedstawienie podczas spotkania informacji na temat:

- \* rozwiązań komunikacyjnych dla osiedla Włochy na czas remontu Al. Jerozolimskich oraz udrożnienia ul. Popularnej
- \* inwestycji celu publicznego na terenie osiedla Włochy, m.in.: przychodni zdrowia, kompleksu sportowo-rekreacyjnego, przejęcia nieruchomości przy ul. Techników 40 (PLASOMAT), domów komunalnych, warsztatów terapeutycznych przy ul. Flagowej 14 oraz inwestycji drogowych
- \* dbałości przez samorząd dzielnicowy o ład przestrzenny osiedla (wiedza o wydawanych decyzjach o warunkach zabudowy, wnioski do studium zagospodarowania przestrzennego i kierunków rozwoju Warszawy oraz do planów miejscowych wystosowane przez Burmistrza Dzielnicy)
- \* dbałość o zieleń i oświetlenie ulic

Okazało się jednak, że burmistrz jest na urlopie do 23 września, stąd nadzieja, że znajdzie dla mieszkańców czas może pod koniec września. No chyba że... burmistrz dzielnicy Włochy pan Dariusz Seliga, uzyska mandat posła, o który ubiega się w... Skierniewicach. Bo, czy wtedy będzie miała sens nasza wspólna debata o przyszłości Włoch? O losie spotkania powiadomimy Państwa na naszej stronie: [www.wlochy.org.pl](http://www.wlochy.org.pl), a także standardowo w dotychczasowych punktach kontaktowych.

## POZYSKANIE PLASOMATU

W dniu 24 marca 2004r złożyliśmy do Wiceprezydenta Draby wniosek o podjęcie rokowań z syndykiem masy upadłościowej byłej Fabryki PLASOMAT celem nabycia tej nieruchomości na cele publiczne o zasięgu lokalnym. W kwietniu ubiegłego roku walczyliśmy o to na forum komisji rady miasta. W maju ubiegłego roku otrzymaliśmy uchwałę Nr 87/XIX/2004r rady dzielnicy popierającą wniosek Stowarzyszenia. Interweniowaliśmy więc w urzędzie miasta o podjęcie stosownych działań i zajęcie stanowiska w tej sprawie przez Prezydenta. W lipcu zastępca prezydenta - Robert Draba zapewnił nas, iż wniosek zostanie rozpatrzony niezwłocznie po zebraniu niezbędnych opinii. Minął rok - stanowiska brak. Wydziały urzędu miasta wciąż zbierają informacje i opinie. Przewodniczący Komisji Zagospodarowania Przestrzennego Rady Dzielnicy Włochy w styczniu br zobowiązał się sprawdzić na jakim etapie jest sprawa i pisemnie poinformować Stowarzyszenie. Do dziś pewnie sprawdza, bo informacji nie otrzymaliśmy. W międzyczasie wszedł w życie Lokalny Program Rewitalizacji Miasta na lata 2005 - 2013, Dzielnica Włochy nie zgłosiła propozycji rewitalizacji terenów PLASOMATU, ani żadnego innego. W maju 2005r chcieliśmy zapytać burmistrza dzielnicy Włochy o stan załatwienia naszego wniosku. Czas oczekiwania na wizytę - miesiąc. Dnia 27 czerwca odbyło się spotkanie z burmistrzem Dariuszem Seligą. W spotkaniu uczestniczył także wiceburmistrz Michał Wąsowicz oraz naczelnik Maria Błaszczak. (Przypominamy, iż ponad 300 osób złożyło wnioski o przeznaczenie tego terenu w miejscowym planie na inwestycje celu publicznego.) Stowarzyszenie reprezentowała prezes zarządu Jolanta Piecuch. Prosiła, aby władze dzielnicy zgłosiły ten obiekt do planu rewitalizacji sporządzanego na poziomie miasta. Burmistrz zadeklarował poparcie i zainteresowanie przejściem i zagospodarowaniem Plasomatu na kompleks kulturalno-sportowy. Zobowiązał się sprawdzić co się da w tej sprawie zrobić w "mieście" do końca lipca. Pierwszego sierpnia zgłosiliśmy się do burmistrza, ale niestety nie było jeszcze dla nas odpowiedzi. Mieliśmy spotkać się za tydzień, ale za tydzień spotkanie zostało odwołane przez sekretariat burmistrza. Tymczasem w nowej gazecie dzielnicy nie ma mowy o Plasomacie, za to jest temat Fortu Włochy. Oczywiście mieszkańcy Włoch zainteresowani są zagospodarowaniem każdego skrawka przestrzeni na cele publiczne, tyle że oczekujemy otwierania nowych tematów po zamknięciu już otwartych - wiadomo jak się kończy łapanie kilku srok. Czekamy także na odpowiedź od radnych wybranych z naszego okręgu, których w czerwcu zapytaliśmy, co każdy i każda z nich zrobili w tej sprawie. Do dziś tylko jeden z nich odpowiedział.

**z ostatniej chwili:** 22 sierpnia prezydent podpisał ustawę o partnerstwie publiczno-prywatnym. 14-15 września w centrum konferencyjnym DaimlerChrysler (siedziba Mercedesa we Włochach) odbywa się konferencja o partnerstwie w tym "PPP w projektach sportowo-rekreacyjnych". Czy to nie dobry znak dla mieszkańców, którzy marzą o kulturze i sporcie w Plasomacie? Polecamy konferencję zarządowi i radnym dzielnicy. Może jednak da się coś zrobić dla mieszkańców osiedla Włochy i może właśnie razem z naszym nowym sąsiadem - firmą DaimlerChrysler. A jeśli nie, to może w ramach Programu Rewitalizacji - na Pradze jest to możliwe.

## ZAGOSPODAROWANIE PRZESTRZENNE

**Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Warszawy,** do którego wnioski składaliśmy w lutym ubiegłego roku, miało być wyłożone do publicznego wglądu we wrześniu 2004r. Zatwierdzone studium ma być podstawą do wykonywania planów zagospodarowania przestrzennego. Studium jest wciąż w fazie projektu. Do projektu dotyczącego osiedla Włochy zaproponowano zabudowę mieszkaniową z przewagą jednorodzinnej, do 12 metrów wysokości i powierzchni czynnej biologicznie - 60%. Projekt studium ma być zaopiniowany przez Radę Urbanistyczną jeszcze we wrześniu, po czym zostanie przekazany do uzgodnień zewnętrznych. Te nie powinny trwać dłużej niż miesiąc, a więc teoretycznie wyłożenie studium do publicznego wglądu może nastąpić jeszcze w tym roku.

**Co będzie na północ od Popularnej.** W wyniku aktywności społeczności włochowskiej, w czerwcu ponad 350 wniosków wpłynęło do miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego sporządzanych obecnie dla osiedla Włochy na północ od Popularnej. Wśród nich wnioski o przeznaczenie terenów byłego Plasomatu na inwestycje celu publicznego:

- boiska do siatkówki, koszykówki, piłki ręcznej, tenisa ziemnego, lodowisko
  - ogródek jordanowski
  - hala rekreacyjno-sportowa i aqua park
  - centrum kulturalne, ośrodek integracyjny dla Klubu Seniora, środowisk kombatanckich, harcerzy, organizacji pozarządowych i spotkań samorządowców z mieszkańcami
  - przychodnia zdrowia dla dzieci i dorosłych
  - akademie trzeciego wieku, dom pomocy społecznej i dziennego pobytu seniorów, hospicjum
  - warsztaty terapeutyczne
  - komisariat policji
- oraz o przestrzenie publiczne na poszczególnych ulicach.

**Co będzie na południe od Popularnej.** W terminie do 22 sierpnia 2005r można było składać wnioski do planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru ograniczonego ulicami Popularną i Kleszczową oraz Chrobrego i Czeresińską. Ogłoszenie ukazało się jedynie w GW z 19 lipca. Żadnej informacji na stronie urzędu dzielnicy Włochy, ani miasta Warszawy. Żadnej informacji radnych dla mieszkańców, ani urzędu - na tablicach informacyjnych. Stowarzyszenie dowiedziało się o tym 16 sierpnia na komisji zagospodarowania przestrzennego od której standardowo żądaliśmy informacji o stanie prac. Niestety, ze względów technicznych nie mieliśmy dostępu do internetu. Natychmiast przystąpiliśmy do upowszechnienia informacji, rozlepiając ogłoszenia i przekazując informację z ust do ust ze wskazaniem na korzystanie z wzorów zamieszczonych na naszej stronie a przygotowanych w czerwcu dla obszaru na północ od Popularnej. Mamy nadzieję, że w ten sposób poszerzyła się znacznie ilość złożonych do planu wniosków.

## INWESTYCJE PUBLICZNE WE WŁOCHACH

Poniżej podajemy Państwu informacje zaczerpnięte z Biura Zamówień Publicznych Urzędu m.st.Warszawy na temat ogłoszonych ostatnio konkursów i przetargów:

L.p.	Tryb zamówienia	Przedmiot zamówienia	Termin składania ofert
1.	Przetarg nieograniczony	Pielęgnacja drzewostanu na terenach Dzielnicy Włochy m. st. Warszawy w latach 2005 - 2007	2005-09-13, 13:30
2.	Konkurs	Wykonanie architektonicznej koncepcji programowo - przestrzennej adaptacji dawnego kina "Olsztyn" położonego w Warszawie przy ul. Chrościckiego 14 na działce nr ew. 136 obręb 2-08-06 na potrzeby Domu Kultury	2005-09-26, 12:00
3.	Konkurs	Wykonanie koncepcji architektonicznej budynku krytej pływalni z basenem o wymiarach 12,5m x 25,0m oraz części rekreacyjno-sportowej wraz z zapleczem technicznym, infrastrukturą i parkingiem dla samochodów przy ul. Gładkiej 16 w Warszawie	2005-09-26, 12:00
4.	Konkurs	Wykonanie architektonicznej koncepcji programowo-przestrzennej budynku przedszkola przy ul. Solipskiej 17/19 w Warszawie	2005-10-03, 14:00
5.	Konkurs	Wykonanie architektonicznej koncepcji programowo-przestrzennej budynku komunalnego, wielorodzinnego położonego przy ul. Flagowej 14 w Warszawie na działkach nr ew. 147 i 148 w obrębie 2-08-05	2005-10-03, 14:00
6.	Konkurs	Wykonanie koncepcji programowo- przestrzennej budynku wielorodzinnego na działce nr ew. 24 położonego przy ul. Kleszczowej 22 w Warszawie	2005-10-03, 14:00
7.	Przetarg nieograniczony	Jednokrotna konserwacja rowów otwartych i urządzeń melioracyjnych położonych na terenie Dzielnicy Włochy (wg wykazu zawartego w § 1 umowy)	2005-09-12, 13:30
8.	Przetarg nieograniczony	Przebudowa ul. Szczęsnej na odcinku ul. Poziomkowa-ul.Czółenkowa i ul. Czółenkowej	2005-09-07, 13:30

Wszystkich zainteresowanych szczegółami odsyłamy do strony internetowej urzędu lub zapraszamy do pytań pod naszym adresem e-mail.

## URZĘDNICZKI GMINY WŁOCHY (nie?) WINNE

22 kwietnia 2004r, po ponad dwuletnim procesie, Sąd Rejonowy dla m.st.Warszawy VIII Wydział Karny uznał Marię Markiewicz i Krystynę Zielińską winnymi przestępstwa z art. 231 par. 1 kodeksu karnego popełnionego przy wydawaniu decyzji o warunkach zabudowy i zagospodarowania dla biurowca przy ul. Naukowej 11/13 w 1997 roku. Krystyna Zielińska nie przesała wówczas złożonych przez cztery strony postępowania odwołań od decyzji do Samorządowego Kolegium Odwoławczego, a Maria Markiewicz uprawomocniła tę decyzję w pierwszej instancji, czym przekroczyła swoje uprawnienia. Sąd uznał urzędników winnymi, ale na podstawie art. 66 par.1 i 67 par.1 kodeksu karnego warunkowo umorzył postępowanie karne w stosunku do oskarżonych, wyznaczając okres próby na 2 lata. Od wyroku odwołały się obie strony. 6 stycznia 2005r Sąd Okręgowy w Warszawie X Wydział Karny utrzymał wyrok w mocy w stosunku do obu oskarżonych. Maria Markiewicz odeszła z gminy w 2003r, Krystyna Zielińska została wówczas przeniesiona do Biura Naczelnego Architekta Miasta, gdzie pracuje do dziś w wydziale kierowanym przez Tomasza Zemłę - byłego Wojewódzkiego Inspektora Nadzoru, a wcześniej radnego i członka zarządu Gminy Warszawa Włochy. I nikomu w Urzędzie Prezydenta to nie przeszkadza.

## BAROMETR KORUPCJI NA ŚWIECIE

Barometr Korupcji na Świecie 2004 powstał na podstawie opinii ponad 50.000 przedstawicieli opinii publicznej z 63 krajów. Zapytano ich o występowanie korupcji w 15 dziedzinach życia społecznego. Jak powiedział w trakcie prezentacji raportu 11 sierpnia 2005 r. przewodniczący Transparency International Peter Eigen: "Gdziekolwiek kwitnie korupcja, cierpią na tym demokracja i prawa człowieka. Miliardy ludzi nadal nie mogą ufać służącym ich interesom politykom i policji lub są zmuszani do płacenia łapówek by mieć dostęp do podstawowej opieki zdrowotnej i edukacji. Barometr Korupcji na Świecie 2004, który jest analizą informacji od ponad 50.000 przedstawicieli opinii publicznej z 63 krajów, wykazał, że partie polityczne, parlamenty, policja i wymiar sprawiedliwości nadal są postrzegane jako najbardziej skorumpowane instytucje w oczach obywateli na całym świecie." (za stroną Transparency International Polska)

## URZĄD M.ST. WARSZAWY PRZYSTĄPIŁ DO PROGRAMU PRZEJRZYSTA POLSKA

"Weź udział w monitoringu zadań realizowanych przez samorzady uczestniczące w akcji społecznej "Przejrzysta Polska" - zapraszają Rafał Kramza, Ryszard Skrzypiec, Michał Softysiak na stronie niezależnych organizacji pozarządowych: [www.ngo.pl](http://www.ngo.pl).

"Od stycznia 2005 trwa akcja społeczna pod hasłem "Przejrzysta Polska", realizowana przez Gazetę Wyborczą, przygotowana wspólnie przez Polsko-Amerykańską Fundację Wolności, Fundację im. S. Batorego, Fundację Rozwoju Demokracji Lokalnej, Fundację Agory, Centrum Edukacji Obywatelskiej i Bank Światowy. Akcji patronuje Rada Wspierająca w składzie: prof. Jerzy Regulski (Prezes FRDL), prof. Andrzej Zoll (Rzecznik Praw Obywatelskich), prof. Michał Kulesza, sędzia Jerzy Stępień oraz przewodniczący związków samorządowych: Związku Gmin Wiejskich RP, Unii Miasteczek Polskich, Unii Metropolii Polskich, Związku Powiatów Polskich. Patronat medialny objęła TVP 3 i Polskie Radio PR 1. Akcja stanowi odpowiedź na problemy związane z korupcją i kryzysem zaufania publicznego do władz. Jest przedsięwzięciem długofalowym, za pomocą którego wszyscy partnerzy chcą się przyczynić do promowania właściwych standardów życia publicznego oraz do pobudzania aktywności obywatelskiej. Celem projektu jest promowanie dobrych praktyk sprzyjających przejrzystości oraz wspieranie i nagłaśnianie wysiłków lokalnych społeczności na rzecz poprawy jakości życia publicznego w środowisku lokalnym. Adresatem akcji są samorzady lokalne, które przy współpracy z organizacjami pozarządowymi zobowiązują się wprowadzić do swoich gmin i powiatów 6 zasad dobrego rządzenia: przejrzystości, braku tolerancji dla korupcji, partycypacji społecznej, przewidywalności, fachowości i rozliczalności. (...)"

### CIEKAWY POZYCJE:

1. Poradnik interesanta w Elektronicznym Wydziale Obsługi Mieszkańców m.st.Warszawy który zawiera przydatne, szczegółowe informacje na temat załatwiania spraw w Urzędzie Miasta Stołecznego Warszawy , strona: [www.um.warszawa.pl/v\\_syrenka/wom](http://www.um.warszawa.pl/v_syrenka/wom)
2. Przewodnik sądowy po procedurach: cywilnej, karnej i sądownoadministracyjnej wg stanu prawnego z 30.04.2005r, autor Paweł Kamiński, publikacja Transparency International Polska, dostępny na stronie: [www.transparency.pl/wlasna/pliki/przewodnik-sadowy.pdf](http://www.transparency.pl/wlasna/pliki/przewodnik-sadowy.pdf)
3. na stronie [www.solidarnosc.org.pl](http://www.solidarnosc.org.pl):



1980 - 2005  
Serwis informacyjny XXV - lecia

Solidarnosc

## POSTERUNEK POLICJI NA CHROBREGO 6 A.

Czy to spełnienie naszych postulatów z grudnia 2001r o przywrócenie (zabranego na Okęcie) lub utworzenie nowego komisariatu na terenie osiedla Włochy? Część z Państwa może pamiętać burzliwe spotkanie mieszkańców z władzami gminy w szkole na Cietrzewia(wtedy powstała decyzja o powołaniu naszego Stowarzyszenia). Trzy lata trwały nasze starania u władz gminnych i dzielnicowych, u różnych szczebli komendantów policji. Ten posterunek to nie komisariat, ale lepszy wróbel... Tyle, że to też nie posterunek a rewir i działa nie tak jak tego oczekiwaliśmy. To nie jest spełnienie naszych postulatów.

## KULA WŁOCHOWSKA

Onegdaj na Mazowszu z braku środków przekazu istniała potrzeba znalezienia instrumentu szybkiego przepływu informacji. Mieszkaniec otrzymujący wiadomość zapisywał jej treść i oddawał najbliższemu sąsiadowi, ten następnemu, itd. Tę formę przekazu nazwano "kulą".

W nawiązaniu do tej mazowieckiej tradycji, Włochowianom podajemy Kulę Włochowską.

Redaktor wydania: Jolanta Piecuch

Wydawca: Stowarzyszenie Sąsiedzkie Włochy, adres redakcji: 02-463 Warszawa, ul. Naukowa 15, telefon: 863 87 05  
Skład, łamanie i druk: Drukarnia "POL-DRUK" Warszawa, ul. Szyszkowa 41, tel./fax: (022) 868 68 81